
ВСТАНОВЛЕННЯ ФАКТІВ НАРОДЖЕННЯ

АБО СМЕРТІ НА ТИМЧАСОВО

НЕПІДКОНТРОЛЬНИХ УКРАЇНІ ТЕРИТОРІЯХ



 07 травня 2022 року набрав чинності Закон України від 21 квітня 2022 року № 2217-IX

«Про внесення змін до деяких законів України щодо регулювання правового режиму

на тимчасово окупованій території України», яким зокрема внесено зміни до частини

третьої статті 9 Закону України «Про забезпечення прав і свобод громадян та

правовий режим на тимчасово окупованій території України», відповідно до якої будь-

який акт (рішення, документ), виданий органами та/або особами, передбаченими

частиною другою цієї статті, є недійсним і не створює правових наслідків, крім
документів, що підтверджують факт народження, смерті, реєстрації (розірвання)

шлюбу особи на тимчасово окупованій території, які додаються до заяви про

державну реєстрацію відповідного акта цивільного стану.



 Процедура підтвердження медичною консультаційною комісією факту

народження жінкою дитини поза закладом охорони здоров’я у разі, коли таким

закладом не проводився огляд жінки та дитини, у тому числі на території, де

органи державної влади тимчасово не здійснюють свої повноваження,
визначається Порядком підтвердження факту народження дитини поза

закладом охорони здоров’я, затвердженим постановою Кабінету Міністрів

України від 09.01.2013 № 9.



 До складу зазначеної комісії за згодою включаються представники

міжнародних гуманітарних організацій, визначених

Мінреінтеграції.

 Комісія з питань підтвердження факту народження дитини на

непідконтрольній території розглядає питання щодо підтвердження

факту народження дитини за письмовою заявою жінки, яка

народила дитину, її родичів, інших осіб, уповноважених

представляти її інтереси.



До заяви додаються:

 копія паспорта громадянина України чи іншого документа, що посвідчує

особу;

 результати аналізів, ультразвукового дослідження, проведених під час

вагітності жінки, яка народила дитину на території, де органи державної

влади тимчасово не здійснюють свої повноваження;

 виписка з медичної карти амбулаторного (стаціонарного) хворого;

 інші документи, які підтверджують надання медичної допомоги жінці у зв’язку

з вагітністю та/або пологами.



 Зазначені документи подаються до комісії з питань підтвердження факту

народження дитини на непідконтрольній території (у разі їх наявності) жінкою,
яка народила дитину, її родичами, іншими особами, уповноваженими

представляти її інтереси, особисто або через уповноваженого представника

міжнародної гуманітарної організації, члени якої включені до складу комісії з

питань підтвердження факту народження дитини на непідконтрольній території,

та можуть бути прийняті такою комісією тільки за умови, якщо вони видані

представником міжнародної гуманітарної організації.



 Документи, у разі подання через представника міжнародної гуманітарної

організації приймаються комісією з питань підтвердження факту народження

дитини на непідконтрольній території тільки за умови їх посвідчення жінкою, яка

народила дитину, її родичами, іншими особами, уповноваженими

представляти її інтереси, з проставленням підпису, ініціалів та прізвища,

відмітки «Згідно з оригіналом», дати засвідчення копії та представником такої

міжнародної гуманітарної організації шляхом проставлення реквізитів такої

організації, в тому числі печатки (за наявності).



 Протягом двох днів після отримання документів комісія з питань підтвердження факту

народження дитини на непідконтрольній території приймає рішення про огляд жінки та
дитини і направляє їх для проведення такого огляду до закладу охорони здоров’я,

розташованого на підконтрольній території.

 У разі відсутності можливості у жінки з дитиною, факт народження якої потребує

підтвердження, прибути для проведення огляду в закладі охорони здоров’я,

розташованому на контрольованій території, комісія з питань підтвердження факту
народження дитини на непідконтрольній території в порядку, передбаченому

положенням про зазначену комісію, протягом десяти календарних днів з дня отримання

відповідної заяви приймає рішення про виїзд фахівців за спеціальностями «Акушерство

та гінекологія», «Неонатологія» та «Медична генетика» для проведення такого огляду на

території, де органи державної влади тимчасово не здійснюють свої повноваження



 За результатами проведення огляду дитини відповідні фахівці видають медичну

довідку про огляд дитини для підтвердження факту народження, яка містить

загальні відомості про ймовірну дату народження та стать дитини, її вагу, зріст та 

загальний стан її здоров’я на момент огляду.

 За результатами проведення огляду жінки відповідні фахівці видають медичну

довідку про огляд жінки для підтвердження факту народження нею дитини, яка 

містить загальні відомості про огляд жінки та висновок про ймовірну дату пологів.



 Для отримання підтвердження факту про смерть осіб, які померли

на тимчасово окупованій території України, необхідно подати до

будь-якого суду (за межами такої території, незалежно від місця

проживання заявника) заяву про встановлення факту смерті особи

на тимчасово окупованій території України. Разом із заявою потрібно

надати докази. Належними доказами здебільшого є : свідоцтво про

смерть особи видане на непідконтрольній території України; договір

на проведення поховання; фото місця захоронення; довідка

заключення про причину смерті тощо.



 Звертатися спочатку до будь-якого відділу державної реєстрації

актів цивільного стану в межах території підконтрольній владі

України та отримати письмову відмову, не є обов'язковим. Лист-

роз’яснення Касаційного цивільного суду у складі Верховного

Суду (лист від 22.04.2021 № 985/0/208-21) щодо скасування

вимоги отримання відмови від органів державної реєстрації актів

цивільного стану.



 Відповідно до Цивільного процесуального кодексу України заява про

встановлення факту смерті особи на тимчасово окупованій

території України, визначеній Верховною Радою України, може бути

подана родичами померлого або їхніми представниками до суду

за межами такої території України.



Статтею 318 Цивільного процесуального кодексу України
встановлено, що у заяві повинно бути зазначено:

 який факт заявник просить встановити та з якою метою;

 причини неможливості одержання або відновлення документів,

що посвідчують цей факт;

 докази, що підтверджують факт;

 докази, що підтверджують викладені заявником обставини

(наприклад, письмові свідчення очевидців, фототаблицю з місця
поховання, медичні документи про смерть тощо);

 довідка про неможливість відновлення втрачених документів

(наприклад, письмова відмова органів державної реєстрації

актів цивільного стану).

До заяви додаються докази, що підтверджують викладені в заяві

обставини і довідка про неможливість відновлення втрачених

документів.
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ДЯКУЮ ЗА УВАГУ!


